

ਆਪਣੀ ਆਮਦਨ ਵਧਾਓ

2021 - 2022



ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨਾ

- ਹਰ ਸਾਲ ਆਪਣੀ ਟੈਕਸ ਰਿਟਰਨ ਦਾਇਰ ਕਰਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਭਾਵੇਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਆਮਦਨ ਨਾ ਹੋਵੇ
- ਅਜਿਹਾ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਉਹ ਸਾਰੇ ਲਾਭ ਅਤੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ ਜਿਸ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ
- ਆਪਣੇ ਨੇੜੇ ਇੱਕ ਮੁਫਤ ਟੈਕਸ ਕਲੀਨਿਕ ਪਤਾ ਕਰਨ ਲਈ, [ਕੈਨੇਡਾ ਰੈਵੇਨਿਊ ਏਜੰਸੀ ਦੀ ਵੈੱਬਸਾਈਟ](#) 'ਤੇ ਜਾਓ
- ਆਪਣੇ ਟੈਕਸ ਭਰਨ ਲਈ ਵਰਤੇ ਜਾ ਸਕਣ ਵਾਲੇ ਮੁਫਤ ਸਾਫਟਵੇਅਰ ਦੀਆਂ ਉਦਾਹਰਨਾਂ ਵਿੱਚ [ਵੈਲਥਸਿਮਪਲ ਟੈਕਸ \(Wealthsimple Tax\)](#) ਅਤੇ [ਟਰਬੋਟੈਕਸ \(TurboTax\)](#) ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ

ਉਪਲਬਧ ਲਾਭ ਅਤੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟ

ਕੈਨੇਡਾ ਚਾਈਲਡ ਬੈਨੀਫਿਟ (CCB)

18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਮੂਲ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਤਾ ਲਈ \$6,639 ਤੱਕ ਦਾ ਟੈਕਸ-ਮੁਕਤ ਭੁਗਤਾਨ

ਗੁਡਸ ਐਂਡ ਸਰਵਿਸ ਟੈਕਸ (GST)/ਹਾਰਮੋਨਾਈਜ਼ਡ ਸੇਲਜ਼ ਟੈਕਸ (HST) ਕ੍ਰੈਡਿਟ

ਇੱਕ ਟੈਕਸ-ਮੁਕਤ ਭੁਗਤਾਨ ਜੋ ਮਾਮੂਲੀ ਆਮਦਨ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੁਆਰਾ ਅਦਾ ਕੀਤੇ GST ਜਾਂ HST ਦੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਸੰਤੁਲਿਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਡਿਸੇਬਿਲਟੀ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ (DTC)

ਕਿਸੇ ਅਪਾਹਜ ਵਿਅਕਤੀ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਸਹਿਯੋਗੀ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰ ਦੁਆਰਾ ਅਦਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦੇ ਆਮਦਨ ਕਰ ਦੀ ਰਕਮ ਨੂੰ ਘਟਾਉਂਦਾ ਹੈ (ਨਾ-ਮੋੜਨਯੋਗ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਵਿੱਚ \$8,416 ਤੱਕ)

ਚਾਈਲਡ ਡਿਸੇਬਿਲਟੀ ਬੈਨੀਫਿਟ (CDB)

ਉਹਨਾਂ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਟੈਕਸ-ਮੁਕਤ ਲਾਭ ਜੋ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਅਪਾਹਜਤਾ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਲਈ ਯੋਗ ਹੈ

ਕੈਨੇਡਾ ਵਰਕਰ ਬੈਨੀਫਿਟ (CWB)

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋ ਪਰ ਤੁਹਾਡੀ ਆਮਦਨੀ ਮਾਮੂਲੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਟੈਕਸ ਭਰਦੇ ਹੋਣ ਦੌਰਾਨ CWB ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ

ਲੋ-ਇਨਕਮ ਵਰਕਰਜ਼ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ (LIFT)

\$850 ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਲ ਤੱਕ ਦਾ ਇੱਕ ਗੈਰ-ਵਾਪਸੀਯੋਗ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਓਨਟਾਰੀਓ ਨਿੱਜੀ ਆਮਦਨ ਟੈਕਸ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣ ਜਾਂ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤ ਸਕਦੇ ਹੋ

ਓਟਾਰੀਓ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ (CARE)

ਘੱਟ ਅਤੇ ਦਰਮਿਆਨੀ ਆਮਦਨ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਯੋਗ ਬਾਲ ਦੇਖਭਾਲ ਖਰਚਿਆਂ ਦੇ 75% ਤੱਕ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣਦੇ ਸੀ?

ਕਲਾਈਮੇਟ ਐਕਸ਼ਨ ਇੰਨਸੈਂਟਿਵ ਪੇਮੈਂਟ

ਲਾਭਾਂ ਲਈ ਕੈਲਕੁਲੇਟਰ

ਇਹ ਭੁਗਤਾਨ ਇੱਕ ਟੈਕਸ ਰਿਫੰਡ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਸਾਲ ਲਈ ਬਕਾਇਆ ਕਿਸੇ ਵੀ ਬਕਾਏ ਨੂੰ ਘਟਾ ਦੇਵੇਗਾ। ਓਨਟਾਰੀਓ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ, 4 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਲਈ ਭੁਗਤਾਨ \$448 + ਪੇਂਡੂ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ 10% ਸੰਪੂਰਕ ਹੈ।

CRA ਬੈਨੀਫਿਟ ਟੂਲ 'ਤੇ ਜਾ ਕੇ ਲਾਭਾਂ ਅਤੇ ਕ੍ਰੈਡਿਟਸ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਇੱਕ ਘਰੇਲੂ ਆਮਦਨ ਦਾ 50% ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਪੂਰਾ ਲਿੰਕ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਟਿਊਸ਼ਨ ਕ੍ਰੈਡਿਟਸ

ਜਦੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਟੈਕਸ ਭਰਨਯੋਗ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ (ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਸਮੇਤ) ਨੂੰ ਇਸ ਗੈਰ-ਵਾਪਸੀਯੋਗ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣ ਲਈ ਆਪਣੀ ਯੋਗ ਪੇਸਟ-ਸੈਕੰਡਰੀ ਵਿਦਿਅਕ ਸੰਸਥਾ ਤੋਂ ਆਪਣਾ T2202 ਫਾਰਮ (ਅਧਿਕਾਰਤ ਟੈਕਸ ਰਸੀਦ) ਲੈ ਕੇ ਭਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਰਕਮ ਕੁਝ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਸੰਭਾਲਣ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ।



ਕੈਨੇਡਾ ਰਿਕਵਰੀ ਲਾਭ

ਲਾਭ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਹਨ ਜੋ EU ਨਿਯਮਤ ਲਾਭਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰੀ, ਜਾਂ ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ COVID-19 ਦੇ ਕਾਰਨ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 50% ਦੀ ਆਮਦਨੀ ਵਿੱਚ ਕਮੀ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਨਾਗਰਿਕ ਜਾਂ ਸਥਾਈ ਨਿਵਾਸੀ ਨਹੀਂ ਹੋ ਤਾਂ ਜਿੰਨਾ ਚਿਰ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਮਿਆਦ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਰਹੇ ਹੋ ਅਤੇ ਮੌਜੂਦ ਰਹਿੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਲਾਭ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਿਸ ਲਈ ਤੁਸੀਂ ਲਾਭਾਂ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ ਅਤੇ ਹੋਰ ਯੋਗਤਾ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦੇ ਹੋ।

ਕੈਨੇਡਾ ਰਿਕਵਰੀ ਬੈਨੀਫਿਟ (CRB)

**** ਅਕਤੂਬਰ 2021 ਨੂੰ ਸਮਾਪਤ। CRA 22 ਦਸੰਬਰ, 2021 ਤੱਕ ਅਤੀਤ ਦੀ ਤਾਰੀਖ ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਸੈੱਸ ਕਰੇਗਾ****

ਲਾਭ ਅਤੇ ਕਮਾਈ ਦੇ ਵੇਰਵੇ:

- \$1000 (ਟੈਕਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ \$900), ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ 26 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਤੱਕ ਦੀ 2-ਹਫ਼ਤੇ ਦੀ ਮਿਆਦ
- COVID-19 ਕਾਰਨ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਤੁਹਾਡੀ ਔਸਤ ਹਫ਼ਤਾਵਾਰੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ 50% ਦੀ ਕਮੀ ਹੋਣ 'ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਯੋਗ ਹੁੰਦੇ ਹੋ
- ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੈਲੰਡਰ ਸਾਲ ਲਈ \$38,000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਮਾਈ ਕੀਤੀ ਕੁੱਲ ਆਮਦਨ ਦੇ ਹਰੇਕ ਡਾਲਰ ਲਈ CRB ਦੇ \$0.50 ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨੀ ਪਵੇਗੀ।

ਕੈਨੇਡਾ ਰਿਕਵਰੀ ਸਿਕਨੈਸ ਬੈਨੀਫਿਟ(CRSB)

ਲਾਭਾਂ ਦੀ ਮਿਆਦ:

- \$500 (ਟੈਕਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ \$ 450), ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ 4 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਤੱਕ ਦੀ 1-ਹਫ਼ਤੇ ਦੀ ਮਿਆਦ

ਲਾਭਾਂ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਕਮਾਈ:

- ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਨਿਯਤ ਕੰਮ ਦੇ ਹਫ਼ਤੇ ਦੇ 50% ਤੋਂ ਘੱਟ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ



ਕੈਨੇਡਾ ਰਿਕਵਰੀ ਕੇਅਰਗਿਵਿੰਗ ਬੈਨੀਫਿਟ (CRCB)

ਲਾਭਾਂ ਦੀ ਮਿਆਦ:

- \$500 ਦੇ 1-ਹਫ਼ਤੇ ਦੀ ਮਿਆਦ (ਟੈਕਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ \$450), ਪ੍ਰਤੀ ਪਰਿਵਾਰ 42 ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਲਈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ

ਲਾਭਾਂ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਕਮਾਈ:

- ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਨਿਯਤ ਕੰਮ ਦੇ ਹਫ਼ਤੇ ਦੇ 50% ਤੋਂ ਘੱਟ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ



ਹੋਰ ਉਪਲਬਧ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ



ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੇ ਭਾਗ ਵਿੱਚ ਯੋਗਤਾ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਆਮਦਨ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਲਈ ਆਮ ਆਬਾਦੀ ਅਤੇ ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ

ਓਨਟਾਰੀਓ ਇਲੈਕਟ੍ਰੀਸਿਟੀ ਸਪੋਰਟ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (OESP)

OESP ਇੱਕ ਓਨਟਾਰੀਓ ਐਨਰਜੀ ਬੋਰਡ (OEB) ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹੈ ਜੋ ਜੋ ਘੱਟ ਆਮਦਨ ਵਾਲੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਬਿੱਲਾਂ ਨੂੰ ਘਟਾਉਂਦਾ ਹੈ। OESP ਘਰੇਲੂ ਆਮਦਨੀ ਅਤੇ ਘਰ ਦੇ ਆਕਾਰ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਯੋਗ ਗਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਯੋਗ ਗਾਹਕਾਂ ਦੇ ਬਿੱਲਾਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਅਪ੍ਰੈਂਟਿਸਸ਼ਿਪ ਇੰਸੈਂਟਿਵ ਗ੍ਰਾਂਟ (AIG)

ਅਪ੍ਰੈਂਟਿਸਸ਼ਿਪ ਇੰਸੈਂਟਿਵ ਗ੍ਰਾਂਟ (AIG) ਪ੍ਰਤੀ ਵਿਅਕਤੀ \$1,000 ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਲ ਜਾਂ ਪੱਧਰ, ਜੀਵਨ ਭਰ ਲਈ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ \$2,000 ਦੀ ਇੱਕ ਟੈਕਸਯੋਗ ਨਕਦ ਗ੍ਰਾਂਟ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਓਨਟਾਰੀਓ ਟ੍ਰਿਲੀਅਮ ਬੈਨੀਫਿਟ (OTB)

OTB ਓਨਟਾਰੀਓ ਉਰਜਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ, ਉੱਤਰੀ ਓਨਟਾਰੀਓ ਉਰਜਾ ਕ੍ਰੈਡਿਟ, ਅਤੇ ਓਨਟਾਰੀਓ ਸੇਲ ਟੈਕਸ ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਦਾ ਸੰਯੁਕਤ ਭੁਗਤਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਸਾਲਾਨਾ OTB ਹੱਕਦਾਰੀ ਨੂੰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ 12 ਨਾਲ ਵੰਡਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਦੀ 10 ਤਾਰੀਖ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

ਬਜ਼ੁਰਗਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ

ਕੈਨੇਡਾ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ (CPP)

ਕੈਨੇਡਾ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ (CPP) ਰਿਟਾਇਰਮੈਂਟ ਪੈਨਸ਼ਨ ਇੱਕ ਮਹੀਨਾਵਾਰ, ਟੈਕਸਯੋਗ ਲਾਭ ਹੈ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਰਿਟਾਇਰ ਹੋਣ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੀ ਆਮਦਨੀ ਦੇ ਕੁਝ ਹਿੱਸੇ ਦੀ ਥਾਂ ਲੈਂਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਯੋਗਤਾ ਪੂਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੀ ਬਾਕੀ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਲਈ CPP ਰਿਟਾਇਰਮੈਂਟ ਪੈਨਸ਼ਨ ਮਿਲੇਗੀ।

ਯੋਗਤਾ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ:

- ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 60 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਹੋਵੇ
- CPP ਵਿੱਚ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਇੱਕ ਯੋਗ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ ਹੋਵੇ

ਕੈਨੇਡਾ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ (CPP) ਅਪਾਹਜਤਾ ਲਾਭ ਉਪਲਬਧ ਹਨ

ਓਲਡ ਏਜ ਸਕਿਓਰਿਟੀ (OAS)

ਓਲਡ ਏਜ ਸਕਿਓਰਿਟੀ (OAS) ਪੈਨਸ਼ਨ ਇੱਕ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਅਦਾਇਗੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਤਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਉਮਰ 65 ਸਾਲ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੈ। ਕੁਝ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਸਰਵਿਸ ਕੈਨੇਡਾ ਤੁਹਾਨੂੰ OAS ਪੈਨਸ਼ਨ ਲਈ ਸਵੈਚਲਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਰਤੀ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ। ਹੋਰ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਬੁਢਾਪਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪੈਨਸ਼ਨ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦੇਣੀ ਪਵੇਗੀ।

ਗਰੰਟੀਸ਼ੁਦਾ ਇਨਕਮ

ਸਪਲੀਮੈਂਟ (GIS)

GIS ਇੱਕ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਭੁਗਤਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਆਮਦਨ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਇਹ ਘੱਟ-ਆਮਦਨ ਵਾਲੇ ਬੁਢਾਪਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੈ। ਇਹ ਟੈਕਸਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਗਰੰਟਿਡ ਐਨੁਅਲ ਇਨਕਮ

ਸਿਸਟਮ ਪੇਮੈਂਟਸ (GAINS)

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਘੱਟ ਆਮਦਨ ਵਾਲੇ ਸੀਨੀਅਰ ਵਿਅਕਤੀ ਹੋ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਮਾਸਿਕ ਗਰੰਟੀਸ਼ੁਦਾ ਸਲਾਨਾ ਆਮਦਨ ਸਿਸਟਮ ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਮਹੀਨਾਵਾਰ GAINS ਭੁਗਤਾਨ \$2.50 ਅਤੇ \$83 ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਲਾਭਾਂ, ਕ੍ਰੈਡਿਟ ਅਤੇ ਉਪਲਬਧ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਕੈਨੇਡਾ ਰੈਵਿਨਿਊ ਏਜੰਸੀ 'ਤੇ ਜਾਓ:

<https://www.canada.ca/en/services/benefits.html>

ਲਾਭਾਂ ਲਈ ਕੈਲਕੂਲੇਟਰ

<https://www.canada.ca/en/revenue-agency/services/child-family-benefits/child-family-benefits-calculator.html>

ਮੁਫਤ ਟੈਕਸ ਕਲੀਨਿਕ

<https://www.canada.ca/en/revenue-agency/services/tax/individuals/community-volunteer-income-tax-program.html>

ਗਾਹਕ ਸੇਵਾ: 1 (800) 959-8281

